3amaual

—3-i .
3anaHbl ABa KOMILJIEKCHBIX YMCIA Z; = 2 u z,=16 ~i16+/3 .

Beruucnutsz, + z,, z, - z,, z, " z,, 2z / z,.

Haiitu mMomynp M apryMeHT KOMIUIEKCHOTO YHCIA Z, 1 m300pa3uTh €ro Ha IUIOCKOCTH,
3aMucaTh YMCIIO Z, B TPMTOHOMETPUYECKOH U MOKa3aTenbHOl hopme, BHIMUCTUTD (z,)’, /z, .

Penrenue

ITo popmynam cyMMBI, pa3HOCTH ¥ MPOU3BEACHUS KOMILIEKCHBIX YHCET UMEEM

z +z,= [_\/i_i}r(m—il&/g):—£—3+16—i16\/§:[16—§J—i(l6\/§+%);

2
z, — z,= [_\/g_iJ—(l6—il6\/§):—£—3—16+i16\/7:—[16+§J+i(16\/§—%);

2 2

z, rz,= [_\/i_ij-(l6—il6\/§):—8\/§+i-24—i-8+i2 83 =-163 +i-16.

I[J'If[ BBIYUCJICHUA YaCTHOTO YMHOXHWUM YUCITUTEIb U 3BHAMCHATEIIb I[pO6I/I Ha YHCJIo
COMPSANKEHHOEC 3HAMCHATECII0 U BBITIOJIHUM npeo6pa3013aHI/Is[

—3-i [_ﬁ_ij-(l6+il6ﬁ)
a__ 2 L 2
z, 16-il6y3 (16—i16\/§)-(16+i16\/§) 256+48

322

 83-i-24-i-8-i*-8\3 _

i-—.
304 19
ITo ¢popmynam aist onpeeieHnst MOIyJisl ¥ U apTYMEHTa (? KOMIUIEKCHOTO YHCJIa HAXOIUM

JUI YMCTIa Z,

r;mz\/(ﬁf{—g -1,

2

a \/§ b 1

cosp=—=—— sinp=—=——,
r 2 r 2
T T
Torma r=1; qo:?. JTO O3HAYaer, 4To z :cos?ﬂsm?.

. 7
IToxasarenbHast popma 3amucu unucna uMeer BuA z, = r exp(i@) = exp(i ?)

—J/3-i
M306pa3um Ha MIOCKOCTH R KOMILIEKCHOE YUCIO Z, = 5
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Jnist BO3BEIEHUS] KOMITJIEKCHOTO YHCJIa B CTENEHb YAOOHO BOCTIOJIb30BaThCs (popmyioit Myaspa
B TpI/IFOHOMeTqueCKoﬁ W TIOKa3aTeIbHON popme.

77[
(z,) =(r-€e?) =(1 e’ ) =Pe? =(cos3,57 +isin3,57)=—i.
Kopens 1-0i1 cTenenn n3 KOMIUIEKCHOTO 4HCIIa Z UMeeT N 3HaueHuit u, , k=0,1,...,n-1, koTopsie
HAXOIATCS 10 popMysiam

+ 27k . @+2r7k
u, = . (cosuﬂ'sm Tz ), k=0,1,...n—1, oy, - apudmeTnuecKkuii KOpeHb H-0H
n n

creneHu u3 7. Ucnomnb3ys 3T GOPMYJIbI, MOTydaeM

T 7
, = ﬁ(cos%ﬂ'sm—;[) = 0,259+i-0,966,

Tr+12 . Tr+12
u, = V(cos 2 +isin 2%y = 0,259~ -0,966.

3amaua 2

Hcnosib3ysi OpTOroHanbHoe NpeobpasoBaHue, MPUBECTH K KAHOHUYECKOMY By ypaBHEHHUE
kpuBoii 3x” +2+/14xy +8y” = 0 u HaiiTu GopMybI TpeoOpa3oBaHust KOOPAMHAT.

Penrenue

OGosHaunm L(x, y) = 3x> +2/14xy +8)° .
Marpwuna 5Tol KBagpaTHIHOH (POPMBI UMEET BUJ {

3 V14
Jiao8 |

CocraBuM XapakTepUCTUYECKOE YPABHEHHE MATPHLIbI

{3/1\/74
J14 8-2

Otkyma 4 =1,4,=10.

-114+10=0.




Haiinem coOctBennblie BekTophl. st A =1 uMeeM cucreMy ypaBHEHHN

Lai¥p 4 o, .
Jla, +70,=0 2

T

Torna Yoy = (TZ, —1),t#0,teR.

{205 +\/_0[ =0 J14

Hopmupyst nosydeHHbI€ BEKTOPBI, HAXOIUM

LN
o] 3 3

M A, =10 nonyaem cucremy

7a+x/_a—0 J14
J4a, =20, =0 7
J14

CnenoBaTenbHO, x = (Tl, Ht#0,1eR.
Hopwmupys nonydyeHHbIe BeKTOpr UMeEEM
= (7 7)

Takum o6pa30M, MaTpuULa PeoOpPa3OBaHUs KOOPANHAT UMEET BUA

V12

o 3003
2
3003

dbopmyibl mpeodpazoBaHUs OCel KOOPAMHAT UMEIOT BUJT

V1,2,
—x +—y
A

=——x+—
Y 3 3 Y

IToxcraBuB B ypaBHEHUE TAaHHOH KPUBOH BhIpakeHUs 11 X Uy U3 (1), nmeeM

Ty n sl B Ty N T

35 . )se—ﬁ+

X =

(1)

TTocne HECTOKHBIX MPe0OpPa3OBaHuUIi MOTyIHM

x”+10y” =0.
B N1aHHOM CJly4ae MMEEM BBIPOKIEHHYHO LIEHTPaIbHYH TMHUIO BTOPOro nopsika. B naHHoM
cilydae 9TO TOUKa.



3apauya 3
HaiiTn Heonpenenénubie uHTErpajbl. B myHkTax a u b pe3ynpTaThl HHTErPUPOBAHHS TPOBEPUTH
mddeperurpoBannem.
Pemenue
2x -5

JIx3+3

[IpeoOpasyeM moabIHTErpabHYIO (PYHKIHIO TAKUM 00pa3oM, YTOOBI B HUCITUTENE
MOJIyYNJIaCh IIPOU3BOHASL 3HAMEHATEJIS:

dx

3a. |

26-5 ¢ 2x de  1.d(7F+3) s d(V7x)
I\/7x2+3dx_j\/7x2+3dx_ij/7x2+3 _7I J7xt +3 _fj\/(ﬁx)2+(\@)2 !
1 (7x +3)

L Sl R B +C =

7 1/2 J7

2 5
= ST 43—
5 X 7 n

e J(V72) +(5)

Vs [(x) +(43)

2, 14
+CJ =
14x
J7+ 14x

e 5 2(+7x) +() ST+

2x 5 27X +3 _

Wi +3 7 \ﬁx+\/(ﬁx)2+(\/§)2 T e 43 T TxNTe 43

1+ ———— fx
2x J7x: +3 2x B 5 . 2x-5
~ e 13 \/_x+\/7x 3 P13 Vi i3 Vi i3

3.b. jxsin2 xdx

Bocrnonb3yeMcsi METOZIOM MHTETPUPOBAHUS MO YaCTsIM, OCHOBAHHOM Ha CJIeAYIOLIEit
dopmyne: [u-dv=u-v—|v-du.

+C.

IIpoBepuM Moy4eHHBIN PE3yNbTAT:

[gm%l v+ [3) +(+5)

5

2,
7

u =sin’ x, du = 2sin x-cos xdx = sin 2xdx

Ixsinzxdx: ) =
dv=xdx, v=—
2
2
x*sin®x  px? = = i
:T—Izsiandx: 2 9 =
dv = sin 2xdbx, V:cos ad
x*-sinx  x’-cos2x 1 x? cos2x) 1
= + ——-Ixcos2xdx:—- sin’ x + ——-Ixcostdx:
2 4 2 2 2 2
2 c 2 2 2
_X |30 x+cos X —l-IxCOSZxdx:x——l-IxCOSZdez
2 2 2 2 4 2



u=x, du=dx 5 12 1
x°  x-sin2x )
i = -+ .|sin2xdx =
sin 2x ) ) ) I

- dv=cos2xdx, v=-—

x* x-sin2x cos2x

=—- - +C.
4 4 8

BrimonHuM npoBepKy pe3yabTara:

2 . ! . )
(x X s1n2x_cos2x+cj :2_x_s1n2x_x 2+Sm2x:%-(l—cos2x):x-sin2x.

4 4 8 4 4 4 4
X —x-1
3.c. J‘wdx

[ToppiHTErpanbHas GyHKIUS IPEACTABIIET COOOH palMoHaNbHY0 Apodb. Pasnoxum eé
3HAMEHATENIb Ha MHOKUTEJH, X~ - (x — l) . (x + l) , TOTTA:
x¥’-x-1 Ax+B C D

= + +

xt—x? x* x—1 x+1

[IpuBens npaByro 4acTh MOCIEIHETO PABEHCTBA K OOIIEMy 3HAMEHATEI0, M TPUPABHSIB
YUCIUTENH IpoOeH, MOIyuruM TOXKIECTBO:

X’ —x—l:(AerB)-(x2 —l)Jerz-(erl)Jer2 -(x—l);
X’ —x—l:(AJrCJrD)-x3 +(B+C—D)-x2—Ax—B.

IIpupaBHuBas kospduuuenTs npu x°, x°, x', x° | nonydaem:

A=1,

B=1

B+C-D=0; 1+C-D=0; C=-0,5;
= =

A+C+D=1, 1+C+D=1; D=0,5.

IToncraBuB HalineHHbIE KOAPPHUIMEHTHI B Pa3JIOKEHNUE OABIHTErPaIbHON (PyHKIINH Ha
npOCTeﬁmHe apodu, l'IO.]'IyLII/IM'
X —x-1 X+ l

4

j— 0 5[~ (x 1) IM:

x*—x? x+1 x+1
:1n|x|—l—0,51n|x—l|+0,51n|x+l|+Czln M —l+C.
X x—1 X
s

IIpeobpasyeM NOABIHTErPATBHYIO (PYHKLIUIO.

dex )
le+f ZI \/(7-1-1) 2\/7—2_.. \/(7+) itk ‘f_l‘

_2Il+l I _1+2-dl=2I Z—l+i 1212—21+41n|t+l|+C.
t+1 1+1




3amaua 4
Brraucnuth HeCOOCTBEHHBINM UHTErPaAT UJIH JOKA3aTh €r0 pacXOqUMOCTb
dx

0 .
J ;

(6x* —5x + l)ln%

Penrenue

B cooTBercTBUN ONpPEACICHUEM HECOOCTBEHHBIX HUHTErpajioB UMEEM

r r dx 1 % dx
I - - 3'I

1 6x —5x+l) lni 1(6x2—5x+1)-1ni 61nZ 1x2—2x+

- 2
4 12 144 144 6 4 12 144 144

1% dx l‘°° dx

A 1
1 1
E‘i‘x l E‘i‘x
=— -lim In = -lim| In =
611]3 A0 2 i i_x E A0 i_
4 12 112 1), 4 12 1),
i+l +A‘
- 13 In 112 ~lim | In 112 - 13-(1n£—£im(1 1+12Am
In> —1‘ s —A‘ > \ 11 Ao j1-124
12 12 4
1 13
11 A*”’ 1 (13 i
:—3- ln——lllm In 1 = 3 In—-0|= 3 =0,053
In — 11 ame —12‘ In— 1 In —
4 A 4




3apauga S
Haiitu KoopauHATHI LIEHTpa Mace IIOCKOM OAHOPOIHOH (GUrypbl @, orpaHudeHHON
JAHHBIMU JIMHUSIMU.

@ orpannuena nyroii mapabonsl y =b+/x/a (@ >0, b >0), oceto Ox u mpsAmoit x = b.

Pemenue
ITocTpoum rpaduku JaHHBIX KPUBBIX:
A
y=bvx/a
x=h
Yelo
! X
0 X b

J5isl OThICKaHUSI KOOPIMHAT LIEHTPA MacC X, M ¥, BOCIOJb3yeMcs (popMyIaMu:

e (n@-n e IR0 f )
Yo =75 s Ve =

J(5 ()= A () (5= ()

Umeem: a=0, b=>b; f,(x)=0, fz( )=bVx/a,

[0 A @ae= (T o)=L 2] 2
!x(fz(x)—fl(x))dx:!x(b\/m—o)dx:%.j; zé\/?
e O R e s

OTKyZna KOOpIUHATHI LIEHTPa MacCC:

[x(f ()= f (1)) 2 [0
e s P

S :2 b’
J(A() Wa
li dx 15*
T 3
yc=2; =44__0375 b
[(r Nae 2 [P a
a 3Va



3amaua 6

Haiitu Haubonblee 1 HaMMeHbIIee 3HaYeHust PyHKIUM z = X~ —2y° +4xy —6x—1
B 001acTH, OrpaHu4eHHON JuHusIMU: X =0; y =0; x+y -3 =0.

Penrenue

Ob6nactp 3ananus GYHKUNUN IPEACTABIsIET COOOH TPEYroMbHHUK, OTPAHUYCHHBIH
KOOPJAMHATHBIMU OCSIMU U MPSIMON X+ =3 .

BrIsicHIM, CYIIECTBYIOT JIM CTAIllIOHAPHBIE TOYKH, JIeXKAIe BHYTPU NaHHOW obnactu D, T.e.
BHYTpH TpeyronbHuka OAB.
Hmeem

O—Z:2x+4y—6:O

ox x=y=1
O—Z:—4y+4x:O

oy

Momyunnu Touky M(1; 1). Ona npunamiexur obnactu D . Tenepbs BOCHIOIB3yeMCs
AOCTAaTOYHBbIMU YCJIIOBUAMU SKCTPEMYyMaA. Brruncanm BTOPBIC YaCTHBIC TPOU3BOAHBIC!

2 2 2
S92y p=2E g 0=y

A=-==2 B= =% p
ox oxoy %

A=AC - B’ =-4 <0, cnenoBaTeNbHO SKCTPEMyMa B Touke M Her.



Wccnenyem 3Hauenus GyHKIUU HA rpaHuie o6nactu D . TIocKoNbKy MPaHHIA COCTOUT U3 TPEX
YUYaCTKOB, OMIMCAHHBIX TPEMsI Pa3HBIMH YPABHEHUSIMHU, TO MPUXOIUTCSI HCCIIEAOBATE (PYHKIIHIO
HA KaKIOM Y4aCTKe OTHEIbHO.
Uccnenyem pynkimro Ha yuactke OA, rae A(3;0). Ypasaenuem cBsizu sBisiercst y=0. C yuérom
ero (pyHKIUs IpecTaBuMa B BUIE

z=x"-6x-1.
[Ipoussoanas GyHKUMU:

z'=2x-6.
CranuoHapHble TOUYKH Ha OTpeske JA omnpenenuM u3 yCaoBUs:

Z'=2x-6=0 —=>x=3.
Haiingm sHauenne ¢pynkunn z = x° —6x—1 B Toukax O u A coorsercrserHo z, (0,0)=-1
z,(3,0)=-10.
Hccnenyem pyukumto Ha yaactke OB, rne B(0;3). YpaBHeHnueM cBsizu sipysiercss X=0. C yaérom
ero GyHkuus npeacTaBuMa B Bue z =—2y° —1. Torma z' = —4y .
CranmoHapHble TOUKH Ha oTpe3ke OB onpenenum u3 yCIOBHS:

Z'=—-4y=0 =y=0.

2

Haiingm snauenne ¢pynkunn z =—-2y° —1 B Touke B z,(0,3)=-19.

Uccnenyem QpyHKLINIO BAOIb yyacTka npsiMoi x + y =3 . [loacraBnsist y =3 —x B BBIpAXKEHHE
anst yHKIUK, HOodydnM: z = —5x” +18x—1, Torga z' =—10x+18, -10x+18=0, x=1,8,
y=12.

CranuoHapHas Touka M, npuHaanexut obnactu D . 3Hauenue GyHKIUU B Heil

z, (1,8;1,2) =1,8-2-1,2°+4-1,8-1,2-6-1,8-1=-2,8 .

CpaBHuBaeM 3Hauenus z; = —1; z, =—-10; z, = -19; z, =-2,8 saxmoyaem, 4yro z, = -1
HanOoJblIee 3HaueHne pynkunn, noctmwkumoe B Touke J(0;0), a z, = —19 HanmMeHblee
3HaueHue, focruraemoe B Touke B(0,3).

—Z(0,0):—l, z :z(0,3):—l9.

Haub Haum

z

10



